

Balatonszárszói Közös Önkormányzati Hivatal  
Címzetes Főjegyzőjétől  
Balatonszárszó, Hősök tere 1.  
8624

Ügyiratszám: 3040 /2014.

**E l ő t e r j e s z t é s**  
**Balatonszárszó Nagyközség Önkormányzata Képviselőtestületének**  
**2014. augusztus 11-én tartandó ülésére**

**Tárgy:** Tájékoztató a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról

Tisztelt Képviselőtestület!

Magyarország Köztársasági Elnöke a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választását **2014. október 12.** vasárnapra tűzte ki.

**A választásokra vonatkozó jogszabályok:**

- Alaptörvény 35. cikk
- Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény
- A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 2010. évi L. törvény
- A helyi önkormányzati képviselők jogállásának egyes kérdéseiről szóló 2000. évi XCVI. törvény
- A választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény
- A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2014. október 12. napjára kitűzött választása eljárási határidőinek és határnapjainak megállapításáról szóló 2/2014. (VII.24.) IM rendelet
- A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választása, valamint a nemzetiségi önkormányzati képviselők választása költségeinek normatíváiról, tételeiről, elszámolási és belső ellenőrzési rendjéről szóló 3/2014. (VII.24.) IM rendelet
- A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán, valamint a nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán a választási irodák hatáskörébe tartozó feladatok végrehajtásának részletes szabályairól és a választási eljárásban használandó nyomtatványokról szóló 4/2014. (VII.24.) IM rendelet

**A jelenlegi képviselők és polgármesterek megbízatásának megszűnése**

A képviselőtestület megbízatása a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek **általános választásának napjáig** (2014. október 12.) tart. A polgármester megbízatása **az új polgármester megválasztásáig tart.**

**Értesítők kiküldése**

A választásra jogosultak a Nemzeti Választási Iroda által nyilvántartott központi névjegyzékben szerepelnek. Azt a választópolgárt, aki legkésőbb 2014. augusztus 15-én a szavazóköri névjegyzékben szerepel, a Nemzeti Választási Iroda értesítő megküldésével tájékoztatja a szavazóköri névjegyzékbe

történő felvételtől. Az értesítőt a választópolgár értesítési címére, ennek hiányában **lakcímeire kerül kiküldésre 2014. augusztus 15. és 25. között.**

### **Átjelentkezés**

A választópolgár **lakóhelyén**, vagy ha a lakóhelye mellett legkésőbb a választás kitűzését megelőző 30. napig (vagyis **2014. június 23. napjáig**) **tartózkodási helyet** is létesített – bejelentett tartózkodási helyén választhat, ha tartózkodási helyének érvényessége legalább a választás napjáig fennáll. A későbbi időpontban tartózkodási helyet létesítő választópolgár csak lakóhelyén szavazhat. Átjelentkezésre irányuló kérelmet **2014. október 10-én 16.00 óráig lehet benyújtani** a [www.valasztas.hu](http://www.valasztas.hu) oldalon, vagy levélben, vagy a Közös Önkormányzati Hivatalban személyesen.

### **Megválasztható képviselők száma**

Balatonszárszó egy választókerületet alkot, ahol **egyéni listás választás rendszerben 6 fő** képviselő választható. Egyidejűleg külön szavazólapon közvetlen módon történik a polgármester megválasztása is.

### **Az ajánlás**

Képviselő, polgármester és megyei önkormányzati képviselő jelöltet a választópolgár **ajánlóíven** ajánlhat. A választókerületben választójoggal rendelkezők **2014. szeptember 8-ig** ajánlhatnak jelöltet. Változás a régi szabályozáshoz viszonyítva nem csak az ajánló ív alkalmazása, hanem az is, hogy **egy választópolgár több jelöltet is ajánlhat.**

### **Az ajánlóív**

Ajánlóívet igényelni a Közös Önkormányzati Hivatalban működő Választási Irodánál lehet. Az ajánlóív iránti **igénynek tartalmaznia kell** a helyi önkormányzati képviselő, vagy polgármester jelöltként indulni szándékozó választópolgár nevét, személyi azonosítóját, vagy a magyar állampolgárságát igazoló okirat típusát és számát, lakcímét, valamint a nyilatkozatát arról, hogy a jelölést elfogadja, nincs olyan tisztsége, amely összeférhetetlen a képviselői megbízásával, illetve megválasztása esetén arról lemond. A Választási Iroda legkésőbb 2014. augusztus 25-től adja át az igénylő részére az általa igényelt mennyiségű ajánlóívet. Az Iroda valamennyi **ajánlóívet sorszámmal, valamint hitelesítő bélyegzővel** lát el.

Az ajánlóíven fel kell tüntetni az **ajánlást gyűjtő személy nevét és aláírását.**

### **Nem gyűjthető ajánlás többek között**

- az ajánlást gyűjtő és az ajánló munkahelyén munkaidőben vagy munkaviszonyból, illetve munkavégzésre irányuló más jogviszonyból fakadó munkavégzési kötelezettsége teljesítése közben,
- állami és helyi önkormányzati szervek hivatali helyiségeiben,
- köznevelési intézményben,
- egészségügyi szolgáltató helyiségben.

### **A jelölt bejelentése**

A jelöltet az ajánlóívek átadásával kell bejelenteni a **Helyi Választási Bizottságnál**. A bejelentést legkésőbb **2014. szeptember 9-én 16.00 óráig lehet megtenni.**

### **A képviselők választása**

Egyéni listás **képviselőjelölt** az lesz, akit az adott választókerület (Balatonszárszó) választópolgárainak **legalább 1 %-a jelöltnek ajánlott**. Az egyéni listán **képviselők** azok a jelöltek lesznek, akik a megválasztható képviselők száma szerint (6 fő) **a legtöbb érvényes szavazatot kapják. Szavazategyenlőség esetén sorsolással** kell megállapítani, hogy az egyenlő számú szavazatot elért jelöltek közül melyik szerezhet mandátumot.

Az egyéni listás szavazólapon a választópolgár **legfeljebb annyi jelöltre szavazhat** (6 fő), ahány egyéni listás mandátum kiosztható. Ha az egyéni lista jelöltjét polgármesternek megválasztották, az egyéni listáról törölni kell, és helyébe a következő legtöbb szavazatot elért jelölt lép.

### **A jelölt állításhoz szükséges ajánlások számának megállapítása**

Az egyéni listás, valamint a polgármesterjelölt állításhoz **szükséges ajánlások számát** a Helyi Választási Iroda vezetője állapítja meg és teszi közzé a szavazóköri névjegyzék 2014. augusztus 17. napi állapotának megfelelően **2014. augusztus 18-án.**

### **A polgármester választása**

**Polgármesterjelölt** az lesz, akit a választópolgárok **legalább 3 %-a** jelöltnek ajánlott. A polgármestert a választópolgárok közvetlenül választják. Polgármester az a jelölt lesz, aki a **legtöbb érvényes szavazatot kapta.**

### **A megyei közgyűlés tagjainak választása**

A megyei közgyűlés tagjai választásának szavazólapján a választópolgár egy listára szavazhat.

### **A jelöltek sorrendje a szavazólapon**

A szavazólapon a jelöltek, illetve listák a Helyi Választási Bizottság által **kisorsolt sorrendben** szerepelnek. A sorsolás a jelöltek, illetve a listák bejelentésére biztosított határidő utolsó napján, vagyis **2014. szeptember 8-án 16.00 óra után** történhet meg.

### **A választási kampány**

A választási kampány időszaka **2014. augusztus 23-tól a szavazás napján a szavazás befejezéséig tart.**

A szavazóhelyiséget magában foglaló épületnek a szavazóhelyiség megközelítését szolgáló bejáratától számított **150 m-es távolságon belül közterületen választási kampánytevékenység 2014. október 12-én nem folytatható.**

**Kampányeszköz** minden olyan eszköz, amely alkalmas a választói akarat befolyásolására, vagy annak megkísérlésére. Ilyen különösen a:

- plakát,
- jelölő szervezet, vagy jelölt általi közvetlen megkeresés,
- politikai reklám, politikai hirdetés,
- választási gyűlés.

### **Plakát**

Plakát a választási falragasz, felirat, szórólap, vetített kép, embléma mérettől és hordozóanyagtól függetlenül. Épület falára, kerítésre plakátot elhelyezni kizárólag a tulajdonos, bérlő, önkormányzati tulajdon esetében a képviselőtestület hozzájárulásával lehet. Állami vagy **önkormányzati hatóság elhelyezésére szolgáló épületen vagy azon belül plakátot elhelyezni tilos.** A plakátokat úgy kell elhelyezni, hogy az ne fedje más jelölt vagy jelölő szervezet plakátját, és károkozás nélkül eltávolítható legyen. A plakátot az, aki elhelyezte, vagy akinek érdekében elhelyezték, a szavazást követő 30 napon belül (2014. november 11-én 16.00 óráig) köteles eltávolítani, vagy ennek elmaradása esetén az eltávolítás költségét viselni.

### **Választási gyűlés**

Választási gyűlést kampányidőszakban lehet tartani. A szavazás napján választási gyűlés nem tartható. A rend fenntartásáról a gyűlés szervezője gondoskodik. A választási kampány céljára az önkormányzati költségvetési szervek a jelöltek, jelölő szervezetek számára **azonos feltételekkel** bocsáthatnak rendelkezésre helyiséget és egyéb szükséges berendezést. **Önkormányzati hatóság elhelyezésére szolgáló épületben választási kampánytevékenységet folytatni, választási gyűlést tartani tilos. 2014. október 12-én választási gyűlés nem tartható.**

### **Politikai reklám, politikai hirdetés**

A médiaszolgáltató **egyenlő feltételek mellett** – különös tekintettel a politikai reklámok számára, megjelenési sorrendjére, időtartamára, és az adásba kerülés időpontjára – teheti közzé a jelöltet, illetve a listát állító jelölő szervezetek és a független jelöltek politikai reklámját. A politikai reklámhoz vélemény, értékelő magyarázatot fűzni tilos. A politikai reklám közzétételéért a médiaszolgáltató

ellenszolgáltatást nem kérhet, és nem fogadhat el. **A szavazás napján politikai reklámot nem lehet közzétenni.**

### **Összeférhetlenségi szabályok**

A helyi önkormányzati **képviselők** összeférhetlenségének eseteit a Magyarország önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 36. § (1) bekezdése határozza meg:

Az **önkormányzati képviselő**, valamint a képviselő-testület bizottságának nem képviselő tagja nem folytathat olyan tevékenységet, amely a feladatainak ellátásához szükséges közbizalmat megingathatja, továbbá nem lehet

*a)* országgyűlési képviselő, valamint aki olyan tisztséget tölt be, olyan feladatot lát el, amelyre kinevezését, megbízását az Országgyűléstől, köztársasági elnöktől, Kormánytól, Kormány tagjától vagy az Országgyűlés, Kormány alárendeltségébe tartozó szervtől (vezetőjétől) kapta, kivéve

*aa)* ha ezen megbízás keretében tudományos, oktatói, művészeti, lektori, szerkesztői, valamint a jogi oltalom alá eső szellemi tevékenységet lát el;

*ab)* egészségügyi intézmény főigazgatója, gazdasági vezetője, orvos, egészségügyi dolgozó, köznevelési intézmény vezetője, foglalkoztatottja, szociális intézmény vezetője, foglalkoztatottja, gyermekjóléti és gyermekvédelmi intézmény vezetője, foglalkoztatottja;

*b)* központi államigazgatási szerv vezetője, köztisztviselője;

*c)* kormánytisztviselő;

*d)* a Magyar Honvédség, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat hivatásos vagy szerződéses állományú tagja, rendvédelmi szerv, az Országgyűlési Őrség vagy a Nemzeti Adó- és Vámhivatal hivatásos állományú tagja;

*e)* jegyző (főjegyző), aljegyző, polgármesteri hivatal vagy közös önkormányzati hivatal köztisztviselője, alkalmazottja;

*f)* más települési önkormányzatnál képviselő;

*g)* más települési önkormányzatnál polgármester, alpolgármester;

*h)* a helyi önkormányzat által alapított vagy tulajdoni részesedésével működő gazdasági társaság, továbbá a helyi önkormányzat tulajdoni részesedésével működő gazdasági társaság által alapított gazdasági társaság legfőbb szervének, ügyvezetésének tagja, személyes közreműködője, képviselet ellátására jogosultja;

*i)* médiatartalom-szolgáltató természetes személy, továbbá jogi személy, valamint gazdasági társaság legfőbb szervének, ügyvezetésének tagja, személyes közreműködője, képviselet ellátására jogosultja.

A települési önkormányzati képviselő nem lehet a megyei közgyűlés elnöke, alelnöke, főpolgármester, főpolgármester-helyettes.

A **polgármesteri tisztséggel** kapcsolatos összeférhetlenségi szabályokról a Magyarország önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 72. §-a rendelkezik az alábbiak szerint:

- Az **1500 fő és az az alatti lakosság számú település** polgármesterének az összeférhetlenségére a helyi önkormányzati képviselők összeférhetlenségére vonatkozó fent részletezett szabályokat kell alkalmazni.

- Az **1500 fő feletti** lakosság számú település főállású polgármestere tudományos, oktatói, lektori, szerkesztői, művészeti és jogi oltalom alá eső szellemi tevékenység kivételével egyéb, munkavégzésre irányuló jogviszonyt nem létesíthet, más kereső foglalkozást nem folytathat, nem lehet gazdasági társaság személyesen közreműködő tagja.

- Az **1500 fő feletti** lakosságú település társadalmi megbízatású polgármesterének az összeférhetetlenségére a 36. §-t – a 36. § (1) bekezdés *a)* pont *ab)* alpontja kivételével – kell alkalmazni.

<b>ESEMÉNY:</b>	<b>HATÁRIDŐ:</b>
Értesítők kiktüdése (Ve. 115. § (2) bek.)	2014. augusztus 15. és 25. között
Jelölő szervezet bejelentése TVI-hez (TVB, vagy NVB veszi nyilvántartásba Ve. 307/D. §)	választás kitűzésétől folyamatosan
Polgármester- és képviselőjelöltséghez szükséges ajánlásszámok megyei lista állításához szükséges ajánlásszámok közzététele (Ve. 307/E. § (1) bek.)	2014. augusztus 18-ig
Kampány (Ve. 139. §)	2014. augusztus 23-tól október 12-én 19.00 óráig
Ajánlóívek átadása a jelölő-szervezeteknek (Ve. 121. § (2) bek.)	2014. augusztus 25-től (haladéktalanul)
HVB (nemzetiségi választásnál egy szavazókörös településen HVB-t kell választani, amely ellátja az SZSZB feladatait!), TVB megválasztása (Ve. 21., 22. §)	2014. augusztus 31. 16.00 óráig
Nemzetiségi jelöltek bejelentése (Ve. 318. § (1) bek.)	2014. szeptember 08. 16.00 óráig
Polgármester-, egyéni képviselő-jelölt bejelentése (Ve. 307/G. § (1), 318. § (1) bek.)	2014. szeptember 08. 16.00 óráig
Kompenzációs lista, megyei lista, területi, országos nemzetiségi önkormányzati választáson állított lista bejelentése (Ve. 307/I. § (1) bek, 319.§ (1) bek.	2014. szeptember 09. 16.00 óráig
Bejelentett jelöltek sorrendjének sorsolása, HVB, TVB (Ve. 160.§ (2) bek.)	2014. szeptember 08. 16.00 óra után
Bejelentett listák sorrendjének sorsolása, HVB, TVB, NVB (Ve. 160.§ (2) bek., 319. § (1) bek.)	2014. szeptember 09. 16.00 óra után
A bejelentett lista, ill. a listán szereplő jelölt jelölésének visszavonása (Ve. 130. § (3) bek.)	2014. szeptember 09. 16.00 óráig
Nemzetiségi szavazóköri névjegyzékbe felvétel a központi névjegyzék alapján (Ve. 315. §)	2014. szeptember 26. 16.00 óráig
Nemzetiségi választáson választási bizottságba megfigyelő bejelentése (Ve.311.§ (2a) bek., 30.§ (2) bek.)	2014. szeptember 26. 16.00 óráig
Választási bizottságok megbízott tagjainak bejelentése (Ve. 30. § (2) bek.)	2014. szeptember 26-án 16.00 óráig

Ajánlóív átadása után nemzetiségi jelölő szervezet részére adatszolgáltatás max. kétszer (kiv. adatkiadást megtöltő választópolgárok adatai) (Ve. 317.§ (2)-(3) bek.)	1. 2014. szeptember 07. 16.00 óráig 2. 2014. szeptember 29. 16.00 óráig
Szavazóköri névjegyzékben szereplő választópolgár Braille-frással ellátott szavazószablon biztosítására irányuló kérelem (Ve. 88. § c), 167. § (5) bek.)	2014. október 03. 16.00 óráig
Jogerősen nyilvántartásba vett nemzetiségi jelölő szervezet a részére átadott adatszolgáltatás adatait megsemmisíti (Ve. 317.§ (2)-(3) bek., Ve. 155.§ (2) bek., 317.§ (3) bek.) Megsemmisítési jegyzőkönyvet választási irodának átadja három napon belül!	2014. október 12. 16.00 óráig
SzSzB eskütétele és felkészítése	2014. október 10-én 16.00 óráig
Mozgóurna-kérelem HVI-hez	2014. október 10-én 16.00 óráig
Mozgóurna-kérelem elbírálása	2014. október 10-én 16.00 óráig
Átjelentkezés, annak módosítása, visszavonása	2014. október 10-én 16.00 óráig
Névjegyzékzárás, mozgóurnás jegyzékzárás	2014. október 10-én 16.00 óráig
Névjegyzék, mozgóurnás jegyzék nyomtatása	2014. október 11-én
Névjegyzék, választási anyagok átadása SzSzB-nek (Ve. 164. § (1) bek.)	2014. október 11-én
Szavazóhelyiség bejáratától 150 méteren belül nincs kampány	2014. október 12-én
Politikai reklámot nem lehet közzétenni	2014. október 12-én
Választási gyűlés nem tartható	2014. október 12-én
Mozgóurna kérelem SzSzB-hez	2014. október 12-én 15.00 óráig
Szavazás	2014. október 12-én 6.00 – 19.00 óráig
Polgármesteri- és választókertületi eredménymegállapítás, HVB (Ve. 307/N. § (1))	2014. október 12-én 22.00 óra után
A megyei önkormányzati választás eredményéről kiállított szavazóköri jegyzőkönyv egy példányát a HVI a TVI-hez szállítja (Ve. 307/O. § (1) bek.)	2014. október 13-án 10.00 óráig
Azon HVI-k, amelyeknek településén (településein) csak területi, ill. országos nemzetiségi listára szavaztak, szállítóborítékba helyezett ilyen szavazatokat tartalmazó borítékokat a TVI-hez szállítják (Ve. 323. § (4) bek. és 323/A. § (2) bek.)	2014. október 13. 10.00 óráig
A területi és az országos nemzetiségi önkormányzati választás eredményéről kiállított jegyzőkönyv egy példányát a HVI a TVI-hez juttatja el (Ve. 329. § (1) bek.)	2014. október 13. 10.00 óráig
SzSzB tagok munkavégzés alóli mentesítése	2014. október 13-án
Szavazóköri jegyzőkönyvek megtekintése	2014. október 15-én 16.00 óráig
SzSzB tagja utáni munkabér-megtérítés kérése	2014. október 13-tól október 17-én 16.00 óráig
Választási plakátok eltávolítása (Ve. 144. § (7))	2014. november 11-én 16.00 óráig
Szavazólapok megőrzése (Ve. 205. §)	2015. január 10-ig
Iratok megsemmisítése (Ve. 109. §, 205. §)	2015. január 12.

Kérem a tájékoztatás tudomásul vételét.

Balatonszárszó, 2014. augusztus 7.

Gerstnerné dr. Kiss Ildikó  
címetes főjegyző